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Kantonsschule Luzern: Bachillerato 2004 – Español  
A) COMPRENSIÓN AUDITIVA
Tiempo:
30 min.   Puntos:
35
Extracto a). Completa el texto siguiente según lo que oyes:



10 p.

BEGOÑA. Bueno. Enrique, ¿cómo está la situación (1) laboral en España para los jóvenes en este momento? 

ENRIQUE: Hombre, yo considero que actualmente está bastante mal. Las (2) oportunidades son mínimas, y el- las (3) exigencias de las empresas son muchas, para poder trabajar en ellas. Son muchos  estudios, idiomas, cursos de todo tipo, y es una (4) preparación excesiva para el trabajo que luego te dan y la (5) remuneración económica que- que tiene.

BEGOÑA: ¿Y qué (6) consecuencias tiene esto? Por ejemplo, los jóvenes de hoy en día, si no tienen trabajo no pueden comprarse una casa... 

ENRIQUE. Exactamente. V vivimos con nuestros padres, y estamos demasiado tiempo- no nos- no conseguimos la (7) independencia económica y entonces tenemos que vivir con nuestros padres y las- la relación con nuestros padres a estas (8) edades pues es difícil, porque tenemos otras (9) inquietudes, otra forma de ver la vida, y siempre es difícil, pero al no tener trabajo no puedes irte de casa, porque no tienes cómo- cómo (10) mantenerte.

Extracto b). Elige la respuesta correcta poniendo la letra correspondiente en la casilla.   5 p.

1. Enrique eligió su carrera (1 punto bonus para el tipo de carrera ingeniería industrial) porque

a. así ganará mucho dinero

b. tendrá muchas posibilidades de conseguir un puesto

c. tendrá tiempo para salir con amigos


2. Enrique opina que al principio de su carrera

a. cobrará en total bastante para sobrevivir

b. vivirá con una beca 

c. vivirá con un salario pequeño 


3.  Enrique 

a. se enfada que tenga que trabajar tanto.

b. acepta sin más que tenga que aprender a trabajar

c. podrá finalmente vivir independientemente


4. Enrique

a. ve su futuro más bien negro

b. duda de que tenga un futuro en España

c. tiene cierta ilusión

 Parte II “El trabajo ideal” 
Añade todas las informaciones importantes que escuches:



12 p.

Apunta  los criterios para un trabajo ideal según los interlocutores de Begoña.

Eva:
1.un ambiente de trabajo agradable

2.el compañerismo

Javier:
1. relaciones laborales

2. un buen sueldo

3. el sentirse útil

4. la cercanía del lugar de trabajo
Gracy:
1.ambiente /compañerismo

2.seguro médico bueno

3.cursos gratuitos

4.flexibilidad de vacaciones

5.pagas extras

6.que se reconozca su trabajo

Parte III “Trabajo y cine”
¿Correcto  (=C) o falso (=F)? Escribe la respuesta en la casilla y justificando tu respuesta según el texto oído en frases completas. 

                 

8 p.

1. A Gracy la entusiasmó que la contrataran después de poco tiempo.

Su entusiasmo se explica por el hecho de conseguir el puesto después de una espera de  unos meses.


2. Había muchos candidatos para el puesto que quería.

Necesitaban a un equipo muy grande. Había varias entrevistas.

3. Gracy estaba al paro mientras buscaba trabajo.

 
Gracy trabajaba entonces como camarera.



4. A Gracy la contrataron después de su primera entrevista.

Había varias entrevistas y Gracy ya no creía que la iban a contratar porque la película empezaba a rodarse.
B) COMPRENSIÓN LECTORA             Tiempo:  50 min.        Puntos:  50
Comprensión lectora – Cuestionario                                                   

I. ¿Correcto (=C) o falso (=F)? Escriba la respuesta en la casilla y corrija las afirmaciones falsas. 

1. La vida del hombre no queda destruída por la pérdida del amor.
            
.

2. Según el autor, el trabajo constituye una ley natural.

            El hombre sólo cree que es así porque se lo han repetido muchas veces. (l.9) 

3. Los nórdicos son más adictos al trabajo que la gente de países sureños.

          (a partir de línea 17)
4. El trabajo es algo secundario en la vida del hombre.

            No, al contrario, el trabajo es esencial para el hombre.

           (a partir de línea 8, y linea 16)
5. El trabajo es el fundamento de nuestra sociedad.

            

II. Termina la frase de acuerdo al contenido del texto sin copiarlo:

1. Cuando el ser humano pierde sus convicciones, su fe en la vida se va / está perdido 

y solo / su vida ya no tiene sentido y se descompone / la persona se destruye.

2. La sociedad obliga a los hombres con trabajo a ser hombres modelos para la familia y para la sociedad.

     3.   Cuando el trabajo huye del ser humano, éste se queda  enfermo y se está muriendo  
  
     física- y síquicamente / está perdido y destrozado.
III.
¿Qué dice el texto ? Marca las afirmaciones correctas:



 4 p.

a) Es la culpa del hombre si no tiene trabajo.

b) El paro amenaza  la sociedad..

c) El paro es un fenómeno natural de la sociedad moderna.


Afirmación correcta: 


d) Aceptar la muerte es lo más difícil para el hombre.

e) Al hombre le cuesta menos perder el amor que morirse..

f) La pérdida inesperada del centro de su vida arruina al hombre.


Afirmación correcta: 

g) El autor piensa que el paro es un fenómeno dramático de la sociedad moderna.

h) El autor piensa que la situación del paro se mejorará.

i) El autor piensa que el paro se debe a la pereza de los sureños.

Afirmación correcta: 

j) El trabajo sirve sólo para sobrevivir.

k) El hombre es prisionero de su trabajo.

l) Gracias al trabajo el hombre logra realizarse a sí mismo.


Afirmación correcta: 

IV. “Del trabajo es imposible huir” (lineas 14-19) - Explica la tesis correspondiente del autor usando tus propias palabras.             (unas 40 palabras)


Desde el principio el hombre tenía que trabajar para mejorar su vida y contribuir con su trabajo al éxito de la sociedad. Por eso el trabajo se ha transformado en lo más importante de su vida.
C) TRADUCCIÓN     


Tiempo: 40 min.       Puntos: 45 
· Saca 5 argumentos esenciales del presente texto y exprésalos en tus propias palabras respetando el orden del texto. Escribe un texto de unas 100 palabras.

· Cuidado: de los 45 puntos se darán 10 por el contenido, 10 por la riqueza del vocabulario y 10 por la riqueza (variedad) de las estructuras empleadas. Los restantes 15 puntos se refieren a la corrección gramatical de tu texto.


Extranjerización 

Überfremdung I 1965

Ein kleines Herrenvolk sieht sich in Gefahr: man hat Arbeitskräfte gerufen, und es kommen Menschen. Sie fressen den Wohlstand nicht auf, im Gegenteil, sie sind für den Wohlstand unerlässlich. Aber sie sind da. Gastarbeiter oder Fremdarbeiter? Ich bin fürs letztere: sie sind keine Gäste, die man bedient, um an ihnen zu verdienen; sie arbeiten, und zwar in der Fremde, weil sie in ihrem eignen Land zur Zeit auf keinen grünen Zweig kommen. Das kann man ihnen nicht übel nehmen. Sie sprechen eine andere Sprache. Auch das kann man nicht übel nehmen, zumal die Sprache, die sie sprechen, zu den vier Landessprachen gehört. Aber das erschwert vieles. Sie beschweren sich über menschenunwürdige Unterkünfte, verbunden mit Wucher, und sind überhaupt nicht begeistert. Das ist ungewohnt. Aber man braucht sie. Wäre das kleine Herrenvolk nicht bei sich selbst berühmt für seine Humanität und Toleranz und so weiter, der Umgang mit den fremden Arbeitskräften wäre leichter; man könnte sie in ordentlichen Lagern unterbringen, wo sie auch singen dürften, und sie würden nicht im Strassenbild auffallen. Aber das geht nicht; sie sind keine Gefangenen, nicht einmal Flüchtlinge. So stehen sie denn in den Läden und kaufen, und wenn sie einen Arbeitsunfall haben oder krank werden, liegen sie auch noch in den Krankenhäusern. Man fühlt sich überfremdet. (211 palabras)











                                    [Max Frisch “Öffentlichkeit als Partner“ (1972)]

Vocabulario 

die Überfremdung: la extranjerización 
Arbeitskräfte: mano de obra 

der Wohlstand: el bienestar
der Wucher: la usura

menschenunwürdig: indigno
Identificamos 7 ideas centrales de las que se tenía que sacar 5 ((10 puntos):

(1) El pueblo se ve en peligro – no es así.

(2) Están aquí por que tenían que dejar su país.

(3) Se distinguen de nosotros.

(4) No corresponden a nuestras ideas preconcebidas.

(5) Los necesitamos.

(6) La imagen de Suiza impide soluciones “simples”.

(7) Están presentes en todas partes de ahí este sentimiento de extranjerización.

Posible solución: Extranjerización

(1)Un pequeño pueblo de señores/señoritos/dueños se ve en peligro / se cree amenazado porque los que vinieron a trabajar no son simplemente mano de obra sino seres humanos/normales.(2) Son extranjeros pero no huéspedes /invitados. Vinieron en busca de bienestar y, estando aquí, (5) contribuyen al nuestro. 

Pero se distinguen de nosotros: (3) Hablan otro idioma que no es uno de los cuatro nacionales y (4) además – lo que nos soprende - se atreven a quejarse de / a protestar contra sus condiciones de vida, de alojamiento (y la usura que implica).
(6) Sería práctico ponerlos todos en campos para que no “extranjericen” nuestras calles pero (como no son ni presos ni refugiados) eso no es posible por la imagen humanitaria de Suiza en el mundo. (7) Somos obligados/condenados a convivir. (122 palabras con las variantes)

Consideramos pues la “traducción” como un texto y lo evaluamos como tal aplicando como apoyo los criterios del portfolio.

	
	
	A2 = 4 puntos
	B1= 6 puntos
	B2= 8 puntos
	C1= 10 puntos

	Estructuras
	Satzkonstruktionen
	Mit den einfachsten Konnektoren wie „y, pero, porque“ und einfachen Satzkonstrukten
	Anwendung der geläufigsten Konnektoren und Satzkonstruktionen
	Eine breite Auswahl von Konnektoren und angepasste Vielfalt an Satzkonstruktionen
	Eine grosse Auswahl von Konnektoren, richtig angwendet

	
	Syntaxvielfalt
	Einfache Satzstruktur
	Einfache Strukturen korrekt
	Komplexe Satzstrukturen
	Wendige Sprache

	Vocabulario
	Wortschatz
	Genügend für den Alltag
	Genügend für allgemeine Beschreibungen, Wiederholungen und manchmal Schwierigkeiten bei der Formulierung
	Gutes Spektrum, vermeidet Wiederholungen
	Grosses Repertoire

	de 15 puntos
	A2 = 6 puntos
	B1= 9 puntos
	B2= 13 puntos
	C1= 15 puntos

	Corrección
	Syntaxfehler
	Korrekte einfache Strukturen, elementare Fehler (Zeiten, Übereinstimmung) 9 F/100W
	Im Umgangskontext gute Grammatikkenntnisse, Fehler aus der Muttersprache 5F./100W.
	Keine systematischen Fehler 1F./100W.
	Gutes konstantes Niveau

	
	Orthografiefehler

Anzahl:........
	9 F./100 W.
	5 F./100 W.
	1 F. /100 W.
	fehlerfrei

	
	Wortschatzfehler
	9F/100W
	5F/100W.
	1F/100W.
	

	
	Anzahl Wörter
	
	
	
	


Versión de stc
Extranjerización
Un pequeño pueblo de señores piensa que corre peligro: llamaron a manos de obra y los que llegaron fueron seres humanos. ¿Son trabajadores invitados o extranjeros? Yo opino por lo segundo: no se trata de invitados a los que se sirve para sacar provecho de ellos; trabajan y eso en el extranjero porque no tienen éxito en su país en este momento.

Se quejan de alojamientos indignos, relacionados a la usura, y no se entusiasman por nada – esto nos extraña. Si el pequeño pueblo de señores no tuviera tanta fama entre sí mismo por su humanidad y tolerancia, el trato con los obreros extranjeros sería más fácil. Pero no se trata de presos, ni siquiera de refugiados. Los necesitamos aunque nos sentamos extranjerizados. 

(117 palabras)
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